Информация отдела образования и молодёжи о реализации плана основных мероприятий по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних за 2019 год (подпрограмма «Государственная молодёжная политика, воспитание и социализация детей» муниципальной программы Килемарского муниципального района «Развитие образования и молодёжной политики на 2014- 2025 г.г.)

В 2019 году образовательными учреждениями района продолжена работа по профилактике правонарушений, безнадзорности и других асоциальных явлений среди несовершеннолетних. Деятельность образовательных учреждений по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних определяется такими основополагающими документами как:

- Закон РФ № 273-ФЗ от 29.12.2012 г. «Об образовании РФ»;
- Закон РФ № 120-ФЗ от 24.06.1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Работа с субъектами системы профилактики строится отделом образования в соответствии с планами межведомственного взаимодействия:

- «Комплексный межведомственный план мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Килемарского муниципального района »;
- План основных мероприятий по профилактике правонарушений на 2019 год (подпрограмма «Государственная молодёжная политика, воспитание и социализация детей» муниципальной программы Килемарского муниципального района «Развитие образования и молодёжной политики на 2014- 2025 г.г.)
- План Совместных мероприятий МУ «Отдел образования и молодёжи администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район» и ОП № 8 МВД России «Медведевский» по профилактике правонарушений среди учащихся школ.
- Ежеквартально принимаются отчеты от ОО об обучающихся, допустивших большое количество пропусков уроков. На конец 2019 года такие обучающиеся имеются в Килемарской школе.

На конец 2019 года на внутришкольном учете состояло 21 человек, КДН – 8 человек, ПДН – 9 человек.

По состоянию на 09 января 2020 года на учете ВШК состоит 25 человек , КДН - 12, ПДН -13 человек

Со всеми несовершеннолетними подростками, совершившими правонарушения и состоящими на учете ПДН, КДН и на внутришкольном контроле, проводится работа со стороны администрации школы, социального педагога, классных руководителей, школьного психолога, инспектора ПДН, секретарем КДН и ЗП.

Все дети состоящие на внутришкольном контроле посещают кружки и секции при школе, ЦДТ, ДЮСШ. Детей вовлекают во внеклассные, общешкольные мероприятия.

В школе ведется разъяснительная работа среди родителей по вопросам правопорядка, на родительских собраниях постоянно рассматриваются вопросы ответственности подростков за нарушение закона.

Мероприятия, проводимые в общеобразовательных организациях Килемарского муниципального района по профилактике правонарушений:

- а) Профилактические мероприятия с учащимися:
- классные часы по профилактике правонарушений;
- беседы с учащимися;
- индивидуальные беседы с учащимися, состоящими на учетах КДН, ПДН и на внутришкольном контроле;
 - б) Профилактические мероприятия с родителями:
- родительские собрания «Роль матери в воспитании детей», «Ответственность за совершение правонарушений»
 - индивидуальная работа с родителями.

С целью развития правовых знаний учащихся проводятся беседы по разъяснению норм уголовного и административного законодательства, правового поведения.

По предупреждению дорожно-транспортного травматизма в школах проходят профилактические мероприятия «Внимание дети!», «Шагающий автобус».

На протяжении 2019 года во всех общеобразовательных организациях была организована работа телефона доверия. Информация по телефону доверия была размещена на информационных стендах в общеобразовательных организациях, а так же на официальном сайте отдела образования и молодежи.

Был организованы профилактические и спортивные мероприятия:

- «Внимание дети!» (декабрь-январь 2019 год)
- Первенство по волейболу среди учащихся общеобразовательных учреждений и посвященное Дню защитника Отечества. (января 2019 года)
 - Президентские игры (апреля 2019 года)
 - Президентские состязания (апреля 2019 года)
- Муниципальный этап конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо» (март 2019 год)
 - Районный кросс (сентября 2019 года)
 - военно спортивная игра «Зарница Поволжья» (май 2019 год)
- Участие в республиканских соревнованиях «Школа безопасности», «Юный пожарный» (Килемарсая СОШ)
 - Фестиваль ГТО (Визимьярская СОШ, Килемарская СОШ, сентябрь 2019)
- Республиканский слет военно патриотических клубов и объединений РМЭ. (Визимьярская и Килемарская СОШ, 5 чел.)

Муниципальный этап Чемпионата ШБЛ «КЕС-БАСКЕТ» (декабря 2019 года) на базе Килемарской школы

С 23 января по 23 февраля 2019 года проходил месячник патриотического воспитания граждан в образовательных организациях. В рамках месячника в школах района были организованы выставки книг, рисунков на военную тематику. Дети приняли участие в ежегодной акции «Письмо солдату»

(Кумьинская ООШ, Майская ООШ, Юксарская СОШ, Ардинская СОШ, Нежнурская ООШ). Проводились тематические классные часы, на которых вели беседы о войне, показывали художественные, документальные фильмы о войне. Тренировочные занятия по разборке и сборке автомата (Килемарская СОШ, Визимьярская СОШ). Оказывалась помощь ветеранам и труженикам тыла.

С 16 марта по 1 апреля проходит районный смотр-конкурс детского творчества по противопожарной тематике «Огонь – не забава». В период с 1 апреля по 29 мая 2019 года в образовательных организациях Килемарского муниципального района проходил месячник безопасности «День защиты детей». Со всеми обучающимися и персоналом образовательных организации проведены инструктажи о порядке действий при возникновении ЧС в местах с массовым пребыванием людей, прошли практические занятия по пожарной безопасности «Эвакуация из здания школы». В образовательных организациях с детьми проведены беседы о пожарной безопасности, безопасности дорожного движения, правила безопасного купания, безопасность в летние каникулы, классные часы «Учите азбуку дороги», «Безопасность жизнедеятельности». В школах организованы тематические выставки книг «Безопасность детей», безопасности. Для обновлены уголки детей проводили спортивные мероприятия: метание гранаты в цель, полоса препятствий, стрельба из пневматической винтовки, «Веселые старты».

В июне работали пришкольные детские лагеря. С обучающимися в данный период проводились различные развлекательные, спортивные мероприятия. Дети были заняты и на пришкольных участках.

В Килемарском муниципальном районе в период с октября по декабрь прошла Всероссийская антинаркотическая акция «Призывник» в целях раннего выявления лиц, потребляющих наркотики без назначения врача, и совершенствования антинаркотической профилактической работы среди допризывной молодежи и граждан, призываемых на военную службу в Вооруженные силы.

С октября по декабрь во всех общеобразовательных организациях Килемарского муниципального района прошли мероприятия, проводимые в рамках оперативно – профилактического мероприятия БЫТ». В рамках данной операции было посещено более 20 семьи с целью проверки условий проживания, проведения профилактических бесед. Были организованы рейды по улицам в ночное время, с целью выявления несовершеннолетних.

С сентября по декабрь 2019 года во всех общеобразовательных организациях также идет антинаркотическая акция «За здоровье и безопасность наших детей».

В школах в рамках Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» (11 по 22 ноября 2020 г.) вывешены номера телефонов доверия, позвонив по которым они могут получить консультацию и квалифицированную помощь в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых или же сообщить о фактах употребления, распространения наркотиков.

Вывод: Деятельность образовательных учреждений по профилактике правонарушений, безнадзорности и других асоциальных явлений среди несовершеннолетних ведётся планомерно и системно при взаимодействии с субъектами системы профилактики, НО показатели численности правонарушений обучающихся имеют тенденцию к увеличению, поэтому необходимо руководителям образовательных учреждений исполнить ряд мероприятий, направленных предупреждение безнадзорности, на беспризорности, правонарушений И антиобщественных действий несовершеннолетних.

Руководитель МУ «Отдел образования и молодёжи администрации МО «Килемарский муниципальный район»

О.Ю. Кузовкова

Исп. Кудряшова Т.Ю. 2-15-57



МУНИЦИПАЛ УЧРЕЖДЕНИЙ «МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН КИЛЕМАР МУНИЦИПАЛ РАЙОНЫН АДМИНИСТРАЦИЙЫСЕ ТУНЫКТЫШ ДЕН САМЫРЫК – ВЛАК ШОТЫШТО ПОЛКАЖЕ»

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И МОЛОДЕЖИ АДМИНИСТРАЦИИ КИЛЕМАРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ»

Феоктистов ур, 4-ше п., Килемар ошп., Марий Эл Республик, 425270 ул. Феоктистова, 4, пгт. Килемары, Республика Марий Эл, 425270

тел./факс: (8-83643) 2-14-87, ИНН/КПП/1204000346/120401001

<u>12.11.2020 г.</u> № <u>809</u> На № 7541 от 03.09.2020 г.

Министерство образования и науки по Республике Марий Эл

МУ «Отдел образования и молодежи администрации Килемарского муниципального района» в связи с поступившим письмом сообщает, что образовательными организациями района в рамках исполнения протокола заседания Межведомственной комиссии при Правительстве Республике Марий Эл по профилактике правонарушений от 21 августа 2020 г. № 3 в 2020-2021 образовательными организациями района проведены следующие профилактические мероприятия:

- 1. Совместно с МО МВД России «Медведевский» и ОП №8 МО МВД обеспечено проведение образовательных России «Медведевский» В организациях родительских собраний, лекций с родителями, законными представителями несовершеннолетних, на которых акцентировано внимание на противоправной направленности, молодежных течениях необходимости незамедлительного обращения в правоохранительные органы при установлении фактов негативного влияния на подростков посторонних лиц с целью развития агрессии и побуждений к насильственным проявлениям в отношении окружающих. Информация о возможностях Интернет-сайта «Гердабот» доведена до родителей и законных представителей детей.
- 2. Классными руководителями, социальными педагогами, психологами школ на регулярной основе проводится работа по максимальному вовлечению во внеурочное время несовершеннолетних из социально неблагополучных семей, а также несовершеннолетних, состоящих на

внутришкольных учетах, учетах внутренних дел и муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних, в кружковую и досуговую деятельность, спортивные секции. Все обучающееся состоящие в выше названных учетах посещают спортивные секции, кружки, принимают участие в добровольческом движении.

- 3. В целях информирования о правовой ответственности за совершение правонарушений в образовательных организациях проводятся встречи с представителями правоохранительных органов (участковые уполномоченные социальной защиты населения, полиции, ПДН), комиссии ПО несовершеннолетних. В рамках проводимого с 05 по 09 октября 2020 года ОПМ «Твой выбор» в школах района проведены мероприятия (классные часы, беседы, рейды), направленные на противодействие распространения, прежде сети Интернет, различных подростковых сообществ. всего пропагандирующих противоправное поведение, оправдывающих насилие и побуждающих осуществлять насильственные действия жестокость, отношении сверстников, на профилактику правонарушений предупреждения групповой преступности несовершеннолетних, предотвращения вовлечения несовершеннолетних, их в деструктивную деятельность, в том числе экстремистскую и террористическую деятельность, в проникновению незаконные массовые акции, подростковую информации, пропагандирующей насилие в образовательных организациях. Администрация школ, классные руководители, социальные принимали участие в проводимых рейдах, по проверке мест концентрации несовершеннолетних, ночных рейдах по проверке учреждений досуга, иных пребывания несовершеннолетних массового В целях безнадзорных детей и несовершеннолетних правонарушителей. Во всех образовательных организациях района действуют отряды ЮИД. Работа данных отрядов положительно влияет на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних в общественных местах, в образовательных организациях, по изучению правил дорожного движения.
- 4. Приняты меры по активизации работы на уровне муниципального образования по пропаганде здорового и трезвого образа жизни, формированию духовно-нравственных и семейных ценностей, развитию добровольческого движения и вовлечению в них подростков и молодежи, склонных к деструктивному поведению.

При формировании планов работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних обучающихся на новый 2020/2021 учебный год образовательным организациям рекомендовано организовать включение в них мероприятий предупреждению: алкоголизма наркомании несовершеннолетних, в том числе правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств и реализации алкогольной продукции, деструктивного суицидального поведения, экстремизма, вовлечения несовершеннолетних В молодежные сообщества направленности. Педагогами образовательных учреждений в течение учебного процесса ведется формирование у учащихся активной жизненной позиции и определение истинных ценностных ориентаций путем привития навыков ЗОЖ и профилактика воздействия вредных зависимостей.

сентября В целях борьбы алкогольной зависимостью c популяризацией трезвого образа жизни в образовательных организациях проводился Всероссийский день трезвости. В школах трезвости», целью урока была агитация здорового образа жизни, призыв к полному отказу от употребления алкоголя как одного из самых вредных современности. «Урок трезвости» веществ прошёл 5-11 классах, на уроках физической культуры ребята 1-4 классы активно тренировались. В мероприятиях, приуроченных Дню трезвости, были организованы внеклассные мероприятия, в том числе просмотром и обсуждением видеофильма «Изгой» с обучающимися 10-11 классов.

11сентября в рамках Всероссийского дня трезвости волонтеры приняли участие в онлайн-акции «Трезвость — мой осознанный выбор!». К акции "Трезвость - мой осознанный выбор" присоединилась и молодежь Килемарского района. https://vk.com/kilemarymolodezh?w=wall-147116049 1533%2Fall.

В образовательных организациях района ведется работа по развитию добровольчества в рамках федерального проекта «Социальная активность». На текущий период в Килемарском муниципальном районе 141 доброволец имеет волонтерскую книжку. В добровольческое движение вовлечены также и подростки склонные к деструктивному поведению. Основным направлением волонтерской деятельности в районе выступает социальное волонтерство. Волонтеры образовательных организаций принимают активное участие в акциях, направленных на помощь пожилым людям, ветеранам войны и труда, труженикам тыла, детям войны. В период пандемии волонтеры района совместно с сотрудниками Комплексного центра социального обслуживания населения в Килемарском районе приняли участи в акции взаимопомощи #МыВместе, направленной на поддержку пожилых, маломобильных граждан. 3 ноября Глава администрации Килемарского муниципального района Т. В. Обухова наградила волонтеров памятными медалями «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе» грамотами президента Российской Федерации Владимира Путина. Всего в Республике медали получили 144 волонтёра акции. В Килемарском районе высокой награды удостоены 6 человек https://vk.com/kilemarymolodezh?w=wall-147116049_1598%2Fall.

3 октября добровольцы в целях пропаганды здорового и трезвого образа жизни, участвовали в Фестивале ГТО, проводимом районном центре. В фестивале приняли участие более 30 добровольцев. https://vk.com/kilemarymolodezh?w=wall-147116049_1559%2Fall. Килемарский район по ГТО имеет отличные показатели. В прошлом году среди муниципалитетов республики наш район вышел на 1 место — только за четвёртый квартал 2019 года наши жители получили 11 золотых, 7 серебряных и 3 бронзовых значка, за первый квартал 2020 года тоже есть значимые результаты — 7 золотых и 1 серебряный.

С 16 по 18 октября на базе Центра патриотического воспитания "Авангард" п. Куяр прошёл семинар - практикум "Школа добровольцев", в котором активно участвовали и представители Килемарского муниципального района, обучающееся МБОУ ДО «Центр детского творчества» https://vk.com/kilemarymolodezh?w=wall-147116049_1579%2Fall

Большое внимание уделяется развитию духовно-нравственных, семейных ценностей, патриотическому воспитанию, так в рамках проекта "Большая история", организатором которого является Молодежный парламент при Государственной Думе. В Килемарском районе положено начало акции фотовыставке "Учителя в Великой Отечественной войне" под руководством парламента Килемарского Молодежного муниципального Собрании депутатов Килемарского муниципального района, местного отделения Партии. 5 октября отмечается Всемирный день учителя. В год Великой Отечественной празднования 75-летия Победы В общеобразовательных организациях Килемарского района ЭТОТ день оформлены учителям-фронтовикам, выставки, посвященные проведены классные часы.

С 1 октября по 15 декабря 2020 года проводятся мероприятия по духовнонравственному, военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни - мероприятия антинаркотической направленности, приуроченные Общероссийской антинаркотической акции «Призывник». В школах проходят спортивные конкуры "Лучший призывник", где юноши показывают свои спортивные достижения в беге, подтягивании, на спортивных снарядах. Также в школах района запланированы классные часы, творческие конкурсы, состязания.

В Килемарском районе вопросам развития физической культуры и спорта уделяется существенное внимание. Этому свидетельствуют открытия новых спортивных объектов и проведение капитального ремонта в школьных спортивных залах. В этом году изменения произошли в МБОУ «Нежнурская СОШ». Благодаря участию в региональном проекте «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование», здесь был проведён капремонт спортивного зала. Для сельской школы — это большое событие и праздник. Теперь у школьников в полном распоряжении современное, удобное, красивое помещение для занятий физкультурой и спортом. https://vk.com/kilemarymolodezh?w=wall-147116049_1542%2Fall.

В июне в рамках реализации федерального проекта «Спорт-норма жизни» в поселке Килемары была открыта площадка по подготовке и выполнению нормативов физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Она расположилась в центре поселка и гармонично вписалась в масштабный рекреационный комплекс. https://vk.com/search?c%5Bq%5D=%D0%BC%D0%B0%D1%80%D1%8B&c%5Bsection_%5D=auto&w=wall-188916691_5164.

Осенью 2019 года активными волонтерами района разработан проект «Зимний турнир по мини-футболу среди волонтерских (добровольческих)

организаций Килемарского района» для участия в конкурсе на соискание гранта Главы Республики Марий Эл в области добровольчества. В номинации «Добровольчество в сфере здорового и безопасного образа жизни» получен грант в размере 25 000 рублей, который был направлен на организацию игр по мини-футболу среди дворовых команд волонтерских объединений и на закупку оборудования для установки уличного освещения на спортивной площадке Килемарской средней школы.

Все вышеперечисленные мероприятия направлены на пропаганду здорового и трезвого образа жизни, формированию духовно-нравственных и семейных ценностей.

Руководитель

О.Ю. Кузовкова

Испл. Бояринцев Михаил Геннадьевич РИМК, гл. специалист, 8(83643) 2-15-57, rmktanya@yandex.ru

Анализ состояния законности и результаты проделанной работы в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за истекший учебный 2021-2022 год

В 2021-2022 учебном году образовательными учреждениями района продолжена работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Деятельность образовательных организаций по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних определяется такими основополагающими документами как:

- Закон РФ № 273-ФЗ от 29.12.2012 г. «Об образовании РФ»;
- Закон РФ № 120-ФЗ от 24.06.1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Работа с субъектами системы профилактики строится отделом образования в соответствии с:

- основным мероприятием «Профилактика безнадзорности и правонарушения несовершеннолетних» подпрограммы «Государственная молодежная политика, воспитание и социализация детей»» муниципальной программы Килемарского муниципального района "Развитие образования и молодежной политики на 2014-2025 годы», (утверждена постановлением администрации Килемарского муниципального района от 01 ноября 2016 г. N552).
- планом совместных мероприятий МУ «Отдел образования и молодёжи администрации Килемарского муниципального района Республики Марий Эл» и ОП № 8 МВД России «Медведевский» по профилактике правонарушений среди учащихся школ.

В целях эффективной и целенаправленной работы, по программе повышения квалификации по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в январе-феврале2021 г. прошли обучение 57 педагогических работника, представляющие 9 образовательных организаций района. Обучение обусловлено необходимостью реализации административными и педагогическими работниками общеобразовательных организаций мер, предусмотренных п.2 ст.14 Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактикибезнадзорности иправонарушений несовершеннолетних».

На 1 сентября 2021 г. в общеобразовательных организация района числилось 1197 обучающихся. На 01 июня 2022 г.на различных видах учёта состоит 26 несовершеннолетних, из них:

- внутришкольный-17 (АППГ-26);
- -КДНи 3Π 5 (АППГ-11);
- ПДН -4 (АППГ-10)

Из них:

- 1. МБОУ «Килемарская СОШ» 5 несовершеннолетних;
- 2. МОУ «Визимьярская СОШ» 3 несовершеннолетних;
- 3. МБОУ «Ардинская СОШ» 9 несовершеннолетних.

В отношении каждого из вышеуказанных обучающихся в течение года проведены все необходимые мероприятия по их сопровождению в рамках образовательного пространства школы, созданы все необходимые условия для их обучения, воспитания, социализации. В рамках деятельности Совета по профилактике правонарушений несовершеннолетних обучающихся специалисты

проводят работу в соответствии с планами индивидуальной профилактической работы. Школы ежегодно принимают участие в добровольном социально-психологическом тестировании обучающихся в целях раннего выявления немедицинского потребления алкоголя, наркотических средств, психотропныхвеществ.

Со всеми несовершеннолетними подростками, совершившими правонарушения и состоящими на учете ПДН, КДН и на внутришкольном контроле, проводится работа со стороны администрации школы, социального педагога, классных руководителей, школьного психолога, инспектора ПДН, секретарем КДН и ЗП. На каждого несовершеннолетнего подростка, состоящего на разных формах учёта (ВШК, КДН, ПДН) или семью составляется карта индивидуального сопровождения.

В школах ведется разъяснительная работа среди родителей по вопросам правопорядка, на родительских собраниях постоянно рассматриваются вопросы ответственности подростков за нарушение закона, акцентируется внимание на молодежных течениях противоправной направленности, а также необходимости незамедлительного обращения в правоохранительные органы при установлении фактов негативного влияния на подростков посторонних лиц с целью развития агрессии и побуждений к насильственным проявлениям в отношении окружающих. Информация о возможностях Интернет-сайта «Гердабот» доведена до родителей и законных представителей детей.

Проводится целенаправленная работа по выявлению детей, не посещающих образовательные организации без уважительных причин и вовлечение их в образовательный процесс. В школе ведется ежедневный контроль работа, посещаемостью, проводится большая обеспечивающая поведения (беседа с учащимися, родителями, посещение учащихся на дому, поведением, успеваемостью). Руководителям образовательных контроль над организаций на основании поступившего письма Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 17.02.2021 года № 1324 в целях совершенствования взаимодействия деятельности органов и субъектов системы профилактики безнадзорности правонарушений ПО защите несовершеннолетнихпоручено взять под личный контроль работу по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних, а также выявление и устранение причин и условий, способствующих этому, поскольку безнадзорность ребёнка или его самовольный уход являются самой распространённой причиной совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними или в отношении несовершеннолетних. По каждому факту самовольного ухода руководителям проводить соответствующие проверки, результаты направлять в наш адрес.

С целью правового просвещения школьников, формирования навыков законопослушного поведения, навыков здорового образа жизни согласно «Плану совместной работы с ОП №8 МО МВД России «Медведевский» в школе проведены следующие мероприятия:

- классные часы по пропаганде безопасности дорожного движения; здорового образа жизни; беседы: «Меры наказания несовершеннолетних за совершение противоправных поступков, «Последствия оскорбления и драки», «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних», «Правонарушение, проступок, преступление» и др., рейды в семьи «группы риска», профилактические беседы с учащимися и их родителями, состоящими на ВШК, ПДН, КДН.

Занятия выстраивается поэтапно: определение проблемы, поиск информации о проблеме, нахождение альтернатив или возможных вариантов её решения, определение последствий каждой из альтернатив, выбор одной из них — принятие решения, несения ответственности за принятое решение.

В школах ведётся социально-психологическая работа. Основная цель, которой сохранение психического, соматического и социального благополучия обучающихся и их социальная защита. В течение года проводятся коррекционноразвивающие и тренинговые занятия, ведется индивидуальное консультирование, проводятся беседы. Большая работа велась по психологической диагностике в начальной школе, среди выпускников 9 - 11 классов, по социально — педагогическому тестированию учащихся.

Педагогами образовательных учреждений в течение учебного процесса ведется формирование у учащихся активной жизненной позиции и определение истинных ценностных ориентаций путем привития навыков ЗОЖ и профилактика воздействия вредных зависимостей.

Проводиться работа по пропаганде здорового и трезвого образа жизни, формированию духовно-нравственных и семейных ценностей, развитию добровольческого движения и вовлечению в них подростков и молодежи, склонных к деструктивному поведению.

С 20 августа по 20 сентября 2021 г. в целях повышения безопасности детей подготовки к действиям в условиях различного рода экстремальных и опасных ситуаций в период летнего отдыха, начала учебного года в соответствии с распоряжением заместителя Председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности администрации Килемарского муниципального района от 25 июня 2021 года № 9 проводился «Месячник безопасности детей»

С 23 августа по 10 сентября 2021г. в целях обеспечения занятости несовершеннолетних, оказания семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проводилась республиканская акция «Помоги пойти учится»

2 сентября 2021 года организовано проведение Всероссийского открытого урока по «Основам безопасности жизнедеятельности» в целях подготовки детей к действиям в условиях различного рода чрезвычайных ситуаций, в том числе в местах массового пребывания людей, адаптации после летних каникул.

3 сентября 2021 года в День солидарности в борьбе с терроризмом прошел «Урок мужества» где обучающиеся приняли участие во Всероссийской акции "Капля жизни". В этот день педагоги рассказали об угрозе терроризма в современном мире. Участники акции почтили память жертв терактов минутой молчания и с пожеланием светлой памяти всем безвинно погибшим. Данная акция, формирует у участников четко выраженную гражданскую позицию неприятия идеологии терроризма и экстремизма, призывая к бдительности и гражданской ответственности.

В целях популяризации здорового образа жизни в образовательных организациях прошли мероприятия направленные на формирование культуры здорового образа жизни, трезвеннического мышления среди подростков и молодежи. В мероприятиях приуроченных Дню трезвости были организованы внеклассные мероприятия.

- 15 и 22 сентября главный специалист по делам молодежи Марина Валентиновна Пахмутовавстретилась с обучающимися Килемарской школы. В беседе со школьниками были затронуты вопросы "Что такое трезвость?", "Как отнимают трезвость?", "Кому выгодно отнимать трезвость?", откуда берутся вредные привычки, причины приобщения подростков к вредным привычкам, способы получения удовольствия без применения "допинга". Урок прошел в форме диалога, ребята отвечали на вопросы, приводили интересные доводы. Так же был просмотрен видеоролик "Отнятое сокровище". Школьники узнали, какими путями идет навязывание вредных привычек. Узнали, что нет безопасной дозы "яда". Подводя итог урока был задан вопрос "Как защитить свою трезвость". Помимо обычных доводов, типа "Не смотреть телевизор", "Избавиться от телефона" и т.д. одним из ребят была произнесена интересная мысль. "Для того, чтобы защитить свою трезвость, людям, подросткам и взрослым, достаточно только лишь игнорировать все то, что им навязывает общество, интернет и телевидение". Нам нужно быть выше этого. Ведь у людей всегда имеются проблемы, но никакой "допинг" их не решит, а скорее появятся новые. Желаем всем научиться решать свои проблемы, дружить, любить, без применения "допинга", а не искать легких путей (http://edu.mari.ru/mouokilemary/Lists/List2/DispForm.aspx?ID=489&Source=http%3A%2F%2Fedu%2Emari% 2Eru%2Fmouo-kilemary%2Fdefault%2Easpx).
- с 1 октября по 1 ноября 2021 г. в образовательных учреждениях Килемарского муниципального района проведен «Месячник гражданской обороны». В рамках месячника во всех образовательных организациях района прошли открытые уроки ОБЖ с демонстрацией видеороликов по действиям при эвакуации из зданий образовательных организаций, при возникновении различных видов чрезвычайных ситуаций и проведением тренировок по защите детей и персонала от чрезвычайных ситуаций с использованием современных дистанционных технологий, конкурс рисунков.
- С 01.10 по 01.12.2021 г. проводится II этап Общероссийской акции «Призывник».
- **23.10**. на высоком уровне состоялось открытое первенство Килемарского района по дзюдо, посвященное памяти директора ДЮСШ, тренера Ю.С. Овчинникова. В нем приняли более 60 юных спортсменов из разных районов республики.
- С 18 по 29 октября 2021 года на территории Республики Марий Эл проводился II этап Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью».
- 19 октября 2021 г. были подведены итоги муниципального этапа конкурса детского творчества «Красота Божьего мира». Данный конкурс проходит в рамках регионального этапа Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира»: 350 лет со дня рождения Петра І» Московской Патриархии. Конкурс направлен на духовное просвещение, нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения, создание среды для творческого общения детей и юношества республики.
- **20.10-01.12.2021** проводится Республиканский конкурс игровых форм по профилактике наркомании и профилактике здорового образа жизни.
- С 1 ноября по 17 декабря 2021 года проводится Республиканский конкурс антинаркотической направленности «Мои аргументы против», в котором могут

принять все желающие. Задачи конкурса: поддержка творческих инициатив молодёжи в вопросах формирования негативного отношения к наркомании, правового просвещения и пропаганды здорового образа жизни; привлечение внимания общественности к проблеме наркомании в современном обществе; создание необходимых условий для творческого саморазвития молодёжи в области информационных технологий и медиа.

15.11-02.12.2021 г. проводится Антинаркотическая акция «Бей в набат».

22-26.11.2021 г. участие в учебных сборах с юношами допризывного возраста Центр военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард».

С 17 по 31 января 2022 г. в образовательных организациях прошла ежегодная неделя VIII«Неделя жертв Холокоста» с проведением уроков памяти жертв Холокоста и воинов Красной Армии - освободителей «Аушвица» (Освенцима). Цель данных уроков воспитывать у учащихся чувство патриотизма и гражданского долга, уважение к памяти защитников Отечества, формировать межнациональную терпимость.

21 января в МБОУ «Килемарская СОШ» школе состоялось открытие месячника военно-патриотической и оборонно-массовой работы, посвящённого Дню защитника Отечества, в этот же день во Дворце молодежи Республики Марий Эл прошло торжественное открытие Республиканского месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Килемарский район представили обучающиеся Ардинской школы. В торжественном открытии мероприятия приняли участие министр молодежной политики, спорта и туризма РМЭ Л.А. Батюкова, председатель регионального отделения ДОСААФ России по РМЭ Тихонов В.Н., военный комиссар по Республике Марий Эл Ю.В. Аксёнов.

25 февраля в рамках акции "Скажем экстремизму и терроризму НЕТ!" главный специалист Отдела образования и молодежи Пахмутова М.В. посетила юнармейский 9а класс МБОУ "Килемарская СОШ" с беседой "Вместе против экстремизма и терроризма". В ходе беседы были рассмотрены понятия "экстремизм", "радикализм", "фанатизм" и "терроризм". http://edu.mari.ru/mouo-kilemary%2Fdefault%2Easpx.

Обучающиеся **МБОУ** «**Красномостовская ООШ»** присоединились к акции "Скажем экстремизму и терроризму нет!"https://vk.com/feed?w=wall-203410538_126&z=photo-203410538_457239333%2Fwall-203410538_126.

В рамках акции, направленной на привлечение внимания общественности к проблеме экстремистских проявлений в подростковой и молодёжной среде, в **Ардинской школе** проходили классные часы в 8-11 классах " Мы против терроризма и экстремизма". Учащиеся познакомились с терминами "терроризм" и "экстремизм", о мерах наказания для лиц, совершивших такие преступления, как организация экстремистких сообществ и организации деятельности экстремистких организаций. В конце урока они сделали отпечаток своей ладони и разместили их на стенде "Мы против террора". https://vk.com/feed?z=photo-177935835 457239723% 2Fwall-177935835 539.

В рамках акции в **Юксарской СОШ** на классном часу учащиеся 8, 9, 10 классов смотрели документальный фильм о вербовке в террористические организации «Путь в никуда». После окончания фильма обсудили проблему терроризма. https://vk.com/club19782052?z=photo-19782052_457239413%2Fwall-19782052_234.

Во всех образовательных организациях в начале мартапрошел школьный этап Президентских спортивных игр и Президентских спортивных состязаний среди обучающихся 7 классов. В рамках игры прошли состязания по спортивному многоборью: подтягивание, пресс, отжимание, прыжок с места, бег на 1000 метров.

- 3 марта по всей России прошел открытый урок «Защитники мира». обучающимя подробно рассказали предысторию сегодняшних событий и объяснили, какую опасность представляет НАТО для нашей страны, а также напомнили об общей истории народов России и Украины, общих праздниках, традициях, культурном наследии. Другая цель мероприятия помочь школьникам разобраться в потоке информации и особенно в том, как отличить правду от лжи.
- 4 марта 2022 г. в целях пропаганды юидовского движения и по привлечению школьников к изучению правил дорожного движения учащиеся отряда "Юные инспектора движения" (6 класс) Ардинской СОШ провели мероприятия "Минутка безопасности". Во всех образовательных организациях действуют отряды ЮИД. Работа данных отрядов положительно влияет на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних в общественных местах, способствует изучению правил дорожного движения, пропаганде ЗОЖ.
- **5 марта** команды юношей и девушек **Ардинской школы** приняли участие в дивизионном этапе Чемпионата школьной баскетбольной лиги «**КЭС-Баскет»**, где заняливторое почётное место среди сильнейших команд. https://vk.com/kilemarymolodezh?z=photo-147116049_457241543%2Falbum-147116049 00% 2Frev.
- 15 и 16 марта в Ардинской школе прошли уроки мужества «Герои нашего времени» для учащихся 8,9,10,11 классов, посвящённые подвигу одного из героев России НурмагомедаГаджимагомедова. Этот, совсем еще молодой мужчина, отдал свою жизнь, исполняя свой долг перед Родиной, защищая жителей Донбасса, борясь за историческую справедливость. Эти уроки напомнили ребятам о героях, отдавших жизни за Родину во время Великой Отечественной войны, о наших современниках, выполняющих свой долг и помогающих народу Донбасса и всей Украины обрести безопасность и уверенность в завтрашнем дне.
- 21 марта проведен муниципальный тур Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» по двум номинациям на руссом и марийском языках.
- 31 марта Департамент государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России провел Всероссийский вебинар для педагоговпсихологов образовательных организаций по вопросам планирования и реализации диагностической и коррекционно-развивающей работы с обучающимися проблемам зависимого поведения, ПО TOM кибераддикций. Участие в вебинаре принял педагог-психолог «Визимьярская СОШ».

С 1 апреля по 15 июля в рамках призывной кампании проходит первый этап ежегодной Общероссийской акции "Призывник", направленной на противодействие незаконному потреблению и обороту наркотических средств и психотропных веществ, профилактика распространения наркомании среди молодежи призывного возраста. За время проведения акции сотрудники ОП №8 МО МВД России "Медведевский, совместно с ФКУ УИИ УФСИН России, отделом образования и молодежи, главами администраций поселений района проведут антинаркотические лекции и беседы с молодыми людьми. Призывникам расскажут о негативных последствиях потребления наркотических средств и разъяснят

ответственность за участие в их незаконном обороте. Также планируется проведение духовно-нравственных и военно-патриотических мероприятий, пропаганде здорового образа жизни. Для молодежи района пройдут спартакиады, спортивные соревнования.

В период с 4 по 13 апреля 2022 г. на территории Республики Марий Эл проводилась всероссийская межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России - 2022», в проводимом мероприятии приняли участие и образовательные организации района. Основная цель — предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявления фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также повышения уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот.

5 апреля проведен ежегодный муниципальный этап конкурса юных инспекторов движения «**Безопасное колесо**», мероприятие ориентировано на совершенствование работы по предупреждению детской и подростковой беспризорности и безнадзорности, закрепление у школьников знаний Правил дорожного движения РФ, привлечение школьников к систематическим занятиям физической культурой и спортом, популяризацию правил безопасного поведения на улицах и дорогах, а также привлечение внимания к проблеме сохранения здоровья и жизни юных участников дорожного движения. В конкурсе приняли участие 7 команд из 6 образовательных организаций.

8 апреля в спортивном комплексе «Юбилейный» г.Йошкар-Ола для участия в Региональном этапе Всероссийских соревнований по волейболу «Серебряный мяч» выезжали обучающиеся МБОУ «Ардинская СОШ» юноши 2007-2009 г.р. Основная цель мероприятия популяризация волейбола, приобщения учащихся к занятиям физической культурой и спортом, укрепления здоровья, повышения мастерства в игровых видах спорта.

8 апреля на базе МБОУ "Килемарская СОШ" прошло **открытие месячника** "Вахта Памяти", приуроченного празднованию Дня Победы. Это первое большое мероприятие за 2 года, которое проходило в очном формате. На мероприятии присутствовали заместитель главы администрации А.В. Ширяева, руководитель отдела образования и молодежи О.Ю. Кузовкова, руководитель отдела культуры, физкультуры и спорта О.П. Долгушева, представители ветеранского движения района https://vk.com/kilemarymolodezh?z=photo-147116049 457241566% 2Fwall-147116049 2461.

08 апреля подведены итоги регионального тура Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» 2022 года. Региональный тур Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая Классика» в Республике Марий Эл прошел в дистанционном формате. 43 обучающихся - победителей муниципальных туров из 14 муниципальных образований республики представили на суд жюри свое прочтение выбранного отрывка прозаического произведения формате выступления. В номинации конкурсного прозаического произведения на марийском языке» 3 место - Морозова Виктория, обучающаяся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного «Ардинская учреждения общеобразовательная средняя школа»https://vk.com/club175739654?w=wall-175739654_1250%2Fall.

В рамках проводимого с 14 по 22 апреля ОПМ «Твой выбор» на территории республики проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Твой выбор» направленное на нейтрализацию вовлечения попыток несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую деятельность, в незаконные массовые акции, противодействия проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующий суицидальное поведение и насилие, в образовательных организациях Республики Марий Эл. Школах района проведены мероприятия (классные часы, беседы, рейды), направленные на противодействие распространения, прежде всего в сети Интернет, различных подростковых сообществ, пропагандирующих противоправное поведение, оправдывающих насилие и жестокость, побуждающих осуществлять насильственные действия в отношении сверстников, на профилактику правонарушений несовершеннолетних, предупреждения групповой преступности несовершеннолетних, предотвращения вовлечения их в деструктивную деятельность, в том числе экстремистскую и террористическую деятельность, в незаконные массовые акции, проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей насилие в образовательных организациях. Администрация школ, классные руководители, социальные педагоги принимали участие в проводимых рейдах, по проверке мест концентрации несовершеннолетних, ночных рейдах по проверке учреждений досуга, иных мест массового пребывания несовершеннолетних в целях выявления безнадзорных детей и несовершеннолетних правонарушителей.

Ежегодно в районе совместно с воскресной школой, отделом культуры и отделом образования проводится районный конкурс юных чтецов «Живое слово о творении Божьем». В этом году конкурс был посвящён теме: «Мужество». 14 апреля в детской библиотеке собрались ребята из Ардинской, Юксарской, Красномостовской и Килемарской школ. Всего участников было 15 человек. Протоиерей Андрей Романов провёл интересную и познавательную беседу о мужестве, о важности духовного обогащения, о силе веры. http://edu.mari.ru/mouo-kilemary%2Fdefault%2Easpx.

14 апреля обучающиеся Юксарской и Нежнурской школ на республиканской спартакиаде здоровья "Белый мишка" заняли общекомандное 4 место. Всего на соревнование в легкоатлетический манеж "Арена Марий Эл" приехали 11 команд. Ученики восьмых - девятых классов школ республики из 9 районов соревновались в шашках, мини-футболе, беге на 100 метров, эстафете, прыжках в длину, отжиманиях, поднимании туловища из положения лежа за одну минуту. https://youtu.be/aomt9xDeVnA.

15 апреля в 13.30. на платформе Сферум (sferum.ru) состоялся круглый стол на тему: «Деструктивное поведение: причины возникновения и способы профилактики» организованный Министерством образования и науки Республики Марий Эл сообщает. К участию в круглом столе приглашались заместители директоров по воспитательной работе, педагоги-психологи, социальные педагоги общеобразовательных организаций, классные руководители, ответственные секретари муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, специалисты органов опеки и попечительства.

16 апреля на базе МБОУ "Килемарская СОШ" прошёл Фестиваль ВФСК ГТО среди общеобразовательных организаций Килемарского муниципального района. В соревнованиях приняли участие пять команд района. По итогам

фестиваля победителем стала команда "Килемарской СОШ" и была награждена кубком и медалями. На втором и третьем месте расположились "Юксарская СОШ" и "Визимьярская СОШ". Они были награждены медалями и грамотами, а также грамотами за участие отмечены Ардинская школа и Нежнурская школа. https://vk.com/public204970155?z=photo-176688025_457241904%2Fwall-204970155 198.

- 19 апреля День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. 18 апреля 2022 года в МБОУ «Красномостовская ООШ» прошли классные часы по теме «Без срока давности. Данный классный час был приурочен ко Дню единых действий в память о геноциде советского народа нацистами. https://vk.com/feed?z=photo-203410538_457239365%2Fwall-203410538_146.
- 21 апреляна базе МБОУ "Килемарская СОШ" проходил летний этап Спартакиады допризывной молодежи Килемарского района. С пожеланиями удачи и спортивного азарта к участникам соревнований обратилась руководитель аппарата администрации Килемарского муниципального района Е.А. Сафина. В соревнованиях приняли участие три команды и 4 юноши боролись за лучший личный результат. 1 место досталось команде МОУ "Визимьярская СОШ", 2 результат показала команда МБОУ "Ардинская СОШ", 3 место и переходящий кубок завоевала команда МБОУ "Килемарская СОШ"
- **22** апреля ребята объединения "Патриот" (10 кадетский класс Килемарской СОШ) приняли участие в "Своей игре", посвященной Великой Отечественной Войне и истории Отечества. Игроки продемонстрировали великолепные знания государственной символики России, важных исторических дат, событий ВОВ и великих полководцев. https://vk.com/feed?z=photo-177816570 457239560%2Fwall-177816570 276.
- 26 апреля ежегодно отмечается День национального героя Марий талешкекече. Этот день хороший повод вспомнить нашу историю, поговорить о патриотизме, гордости за свой народ, о любви к большой и малой Родине. Это день почитания героев прошлого, отдавшим свою жизнь, защищая свой народ, которые боролись за свободу и процветание марийского народа. В Красномостовской школе прошёл тематический урок, который был посвящён героям марийского народа. Учитель ИКН рассказала ребятам обисторий и героях марийского народа и об их обычаях, а также посмотрели презентацию о героях, которые прославили марийский край. Урок завершился викториной «Национальные герои Марийского края» https://vk.com/al feed.php?z=photo-203410538_457239378%2Fwall-203410538_152. В остальных школах также проведены мероприятия, посвященные Дню национального героя.
- **30 апреля** в Килемарской школе прошло районное **первенство по волейболу среди школьников.**В первенстве приняли участие воспитанники Килемарского Центра по развитию физкультуры и спорта (пгт.Килемары, с.Арда, с.Нежнур, п.Визимьяры), а также обучающиеся Килемарской, Визимьярской и Красномостовской школ.
- 2 мая 2022 г. образовательные организации приняли участие в республиканской военно-патриотической акции "Пост#1". Кадеты ВПКО "Наследники", кадеты 10 кадетского класса и 9 юнармейского класса Килемарской школы несли почётный караул у Монумента Воинской Славы в г. Йошкар-Ола в память о Героях, погибших в годы Великой Отечественной войны. Акция «Пост

№1» проводится в целях патриотического воспитания молодежи, формирования гражданского и исторического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей.

11 мая в 10.00 час.состоялся вебинар на тему «Региональные модели раннего выявления обучающихся группы риска суицидального поведения и система кризисного реагирования». Организатор - Аналитический центр по разработке и анализу моделей воспитательной работы ФГБУ «Федеральный институт оценки качества образования». В просмотре вебинара принимали участие специалисты ОО и М.

С 26 мая по 26 июня 2021 года пройдет месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, посвященный Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом.

Идёт подготовка учреждений образования к организации лагерей с дневным пребыванием детей. Первая смена в пришкольных лагерях дневного пребывания откроется 01 июня и продлится до 21 июня на базе МБОУ «Килемарская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Ардинская средняя общеобразовательная школа», МБОУ ДО «Центр детского творчества», МБОУ ДО «Килемарский ЦРФС». В данных лагерях будут отдыхать дети, состоящие на различных видах учета в органах системы профилактики, и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. В соответствии с протоколом Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Марий Эл 20 апреля 2022 г. № 2 образовательным организациям рекомендовано обеспечить максимальный охват организованными формами отдыха, оздоровления и занятости обучающихся, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики в течении всего каникулярного периода.

предотвращения распространения идей экстремизма, национальной и религиозной вражды в школах района проводятся занятия с обучающимися, проводятся информационно-пропагандистские также мероприятия, раскрытие антиобщественной направленные на природы экстремизма, способствующих распространению толерантности, снижению социальной напряженности в обществе.

Принимаются своевременные меры реагирования изменения наркоситуации в молодежной среде. Так на постоянной основе ежегодно проводится социально-психологическое тестирование (далее - СПТ) обучающихся в общеобразовательных организациях района. Данное тестирование направлено на выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. Отделом образования и молодежи проведен анализ СПТ. По результатам анализа информации, полученной в результате тестирования, даны рекомендации по повышению эффективности проведения антинаркотической профилактической работы в тех образовательных организациях, где количество обучающихся, находиться в «группе риска» по употреблению наркотических средств и психотропных веществ, превышающий средний показатель, выявленный по результатам тестирования в Республике Марий Эл.

Деятельность образовательных организации по профилактике правонарушений, безнадзорности и других асоциальных явлений среди

несовершеннолетних ведётся планомерно и системно при взаимодействии с субъектами системы профилактики.

Руководитель МУ «Отдел образования и молодежи администрации Килемарского муниципального района Республики Марий Эл»

О.Ю. Кузовкова

